

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, martes 27 de marzo de 1973

Буэнос Айрес, вторник 27 марта 1973 г.

№ 1205

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

472. ПАРТБИЛЕТ № 0.000.002. — «СПАСИБО ЗА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ КАРТОЧКИ». — КАМПАНИЯ ПРОТИВ СЛУЖЕБНЫХ КОМАНДИРОВОК. — КОНЧИНА ПИСАТЕЛЬНИЦЫ ВЕРЫ ПАНОВОЙ. — АМЕРИКАНСКИЙ МИНИСТР ШУЛЬЦ В МОСКВЕ.

С первого марта началась кампания по обмену партийных билетов. Она началась настоящей комедией. Этот документ до сих пор покойникам не давали, но теперь решили выдумать новую церемонию. На первой странице «Правды» от 2-го марта опубликовано длинное сообщение о том, как в присутствии всех членов политбюро и его кандидатов, находящихся в Москве, и всех секретарей ЦК Брежнев выписывает партийный билет № 0.000.001 на имя... Ленина, утверждает его своей подписью и передает этот билет на хранение в Институт Марксизма-Ленинизма при ЦК КПСС. На приложенном снимке Подгорный подает промокательную бумагу подписывающему ленинский партбилет Брежневу.

На лицевой стороне билета заголовок; а внутри слова лживые, данные о Ленине, который якобы вступил в партию с 1893 г., когда партия была основана в 1898 г. на учредительном съезде в Минске, как пишется во всех учебниках по истории партии. Третья страница отведена под отметку об уплате членских взносов, которая останется навеки незаполненной, ибо из мавзолея вряд ли будет Ленин платить членские взносы. На четвертой странице снимок Ленина в профиль, (на второй под анкетой его же снимок анфас), его же изречение: «партия — ум и совесть нашей эпохи».

На другой день последовал другой акт той же комедии. Снова в здании ЦК собрались все наличные члены и кандидаты политбюро и в их присутствии секретарь парткома ЦК (который включает всех служащих, ибо там не работает ни один беспартийный) И. И. Козлов вручил Брежневу членский билет № 0.000.002, подписанный на этот раз заместителем генерального секретаря ЦК М. А. Сусловым; таким образом символически показано, что Брежнев является наследником Ленина и поэтому получает второй номер партбилета, хотя в самой партии, в ее ЦК и даже в секретариате есть лица старше его по стажу, как хотя бы Суслов, который на тринадцать лет раньше Брежнева вступил в партию.

Третий акт комедии был разыгран одновременно в разных городах: 3-го марта, на собраниях всех работников секретариата ЦК Брежнев вручил партбилеты всем секретарям: это были Суслов, Кириленко, Кулаков, Демичев, Капитонов, Устинов, Катушев, Пономарев, Долгих, ведающие общими теоретическими проблемами, общим направлением тактики партии в СССР, сельским хозяйством, партийными кадрами, оборонной промышленностью. Затем Брежнев отправился в совет министров СССР вручать партбилеты Косыгину, Мазурову и Шелесту, — все трое являются членами политбюро, а потом поехал в Верховный Совет СССР, где вручил партбилет Подгорному в присутствии всех членов Президиума. Наконец в Президиуме Верховного Совета РСФСР Брежнев вручил с такой же pompой партбилет члену политбюро Воронову и приглашенным туда членам политбюро Шелестину и Пельше и кандидату политбюро Гришину.

Между тем секретари парткомов вру-

чали партбилеты: в Киеве — Шербицкому и кандидатам политбюро; в Ташкенте — Рашидову, Минске — Машерову, в Алма-Ата — члену политбюро Кунаеву.

Таким образом за один день без проверки их работы получили новые партбилеты все секретари и все члены и кандидаты политбюро.

Я остановился на этой комедии так подробно, чтоб показать, что эти три акта должны были в торжественной форме с особым ритуалом поднять слабеющий авторитет руководителей партии и правительства в столице и в тех важнейших столицах союзных республик, где партию возглавляют члены (Киев и Алма-Ата) или кандидаты политбюро (Ташкент). Никакого торжества не было в опальном Тбилиси, где пал кандидат политбюро Мжаванадзе, а его преемник Шеварнадзе не входит в правящие органы.

7-го марта в канун «Международного Женского Дня» имели место собрания во всех городах, больших и малых. Любопытно, что в Горьком, где находится самая многочисленная в СССР, после Москвы и Ленинграда партийная организация, выступавшая партийка призвала женщин с прежней стойкостью переносить продовольственные затруднения, которые ложатся своим бременем на женщину-хозяйку и благодарить партию и правительство за... введение продовольственных карточек, обеспечивающих всем трудящимся одинаковое количество нормированных продуктов, что важно для работниц, позднее других отправляющихся за покупками после своего трудового дня.

Но она не упоминала о том, что при наличии талона в магазине может не хватить продуктов, а потому приходится посылать бабушку или кого-либо из подростков-детей занимать место в очереди перед магазином, в возможно, ненастный день, чтоб быть уверенной в получении этих продуктов, чего нигде в свободном мире не делается. Женщины больше всего выносят хозяйственных забот в обычных условиях, но именно поэтому на нее падает бремя, которое является следствием не только малого снежного покрова и последовавшей за ним засухи 1972 г., но прежде всего советской системы колхозно-совхозного хозяйства, при котором при современном высоком уровне агрономии не находят способа обеспечить население страны «хлебом насущным».

Никакие заклинания не могут предотвратить те тяжелые условия, в которых находится советское хозяйство из-за основных пороков советской системы хозяйничания. Это относится не только к сельскому хозяйству, но и к советской промышленности и самим методам управления предприятиями. Теперь «Правда» протестует против слишком частых командировок и помещает статью «Бережь время, бережь средства». Из этой статьи ясно, что с моих времен ничего в этом не изменилось. Каждый год со всего РСФСР в январе наезжали в

(Продолжение на 2-ой стр.)

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ФИНАЛ В ВЬЕТНАМЕ

Вьетнамская эпопея является уравнением со столькими неизвестными, что решить его очень трудно, а пока что, почти, что даже и невозможно. Да и данные этого уравнения составлены из закулисных тайн, парадоксов, одержимой предвзятости, планетарной лжи и фальши, невежества и недомыслия. Руководствуясь соображениями этики «данных» мы и попробуем поговорить о «Финале в Вьетнаме».

Начнем, в первую очередь, с того момента, когда начало конфликта не представляло особых тайн.

Вьетнам был разделен на две части, на Северную, коммунистическую со столицей в Ханое, и на Южную со столицей в Сайгоне. Совершенно очевидно, что по теории марксизма-ленинизма Ханой должен был сначала избавить Сайгон от пережитков колониализма, чтобы затем освободить его от «акул капитализма», начав для этой цели «справедливую» войну, то есть войну гражданскую, во исполнение мировой коммунистической революции. Овладение Южным Вьетнамом открывало бы путь красной лавине на Филиппины, Индонезию, Новую Зеландию и Австралию. Незадолго до этого закончился такого же рода конфликт установлением двух Корей — Северной и Южной, американцы, наученные к тому времени фактом «добровольного» присоединения Чехословакии к Восточному блоку и гражданской войны в Греции при деятельном участии коммунистов, решили оказать сопротивление на Дальнем Востоке дальнейшей экспансии коммунизма, что им до этого и «удалось» в Корею, добившись ее раздела на две части, коммунистическую и демократическую, как до того это было произведено и с Германией. Следует отметить, что американцы «не покушались» на коммунистический строй в Корею, а только «сдерживали» его экспансию.

То же приключилось и во Вьетнаме — американцы приняли решение применить силу, чтобы отстоять Сайгон от «освобождения» его коммунистическим Ханоем. Начали с реорганизации армии Южного Вьетнама под руководством своих военных инструкторов. А затем пришлось послать и свои воинские части против вооруженных Советами войск Северного Вьетнама. «Демократический» Китай тоже стал поддерживать коммунистический Вьетнам. Американская военная промышленность была пущена полным ходом, принося хорошие заработки рабочим и крупные барыши «капиталистам». Производство советской военной промышленности пустилось в перегонки с американской, но осуществлялась буквально сниманием последних штанов со своих подсоветских граждан.

Не будучи стратегами мы все же в начале конфликта, удивлялись почему американцы не производят десант на территорию Северного Вьетнама, как они это выполнили во Франции в июне 1944 года, чтобы, заняв своими танковыми колоннами Ханой, кончить войну победоносно? Тут мы приходим к первому неизвестному в нашем уравнении. Как известно, американцы за всеми справками насчет СССР обращаются к так называемым «специалистам по русскому вопросу», но не к нам — старым белогвардейцам, а преимущественно к бывшим коммунистам попавшим на Запад и еще попадающим. Конечно, поднимался вопрос, а что если большевики двинут свои армии против американ-

цев на защиту коммунистического Ханоя — это ведь будет началом Третьей мировой войны? Мы однако твердо уверены, исходя из опыта начала войны Гитлера с Советами в июне 1941 года и поступающих теперь сведений об анти-советских настроениях российского народа, что подсоветские солдаты за красный Ханой воевать не станут. А что, если, несмотря на такой риск, кремлевские одержимые маньяки все же сунутся в авантюру на дальнем востоке СССР во исполнение мировой коммунистической революции? Но ведь неудача такой антинародной затеи Коминтерна может грозить крахом всей советской системе, которая при такой же конъюнктуре повисла на волоске осенью 1941 года. Мы не сомневаемся также, что в случае нападения китайцев на российские территории в Сибири, подсоветская армия будет воевать и это тем более, что красных китайцев никак невозможно представить себе в роли освободителей российского народа от советской коммунистической власти.

Пытаясь выяснить это неизвестное в нашем уравнении мы все же можем без основания утверждать, что американских специалистов по «русскому вопросу» перспектива контрреволюции в России вовсе не устраивает и даже пугает: а что, если излечившаяся от большевизма Россия потерявшая также все иллюзии касательно демократических друзей большевиков на Западе, ударится вдруг в национализм, то есть в проклятое фашистское черносотенство? Эмигрантские газеты русско-еврейской интеллигенции по тем же соображениям тоже ставят свою ставку на эволюцию советской власти в демократическую сторону, то есть на так называемую конвергенцию, то есть на взаимную эволюцию друг к другу, мотивируя такую практику для избежания кровавого антисоветского переворота.

Поэтому еще одно неизвестное нашего уравнения можно выяснить с большой долей достоверности. Вся мировая печать, конечно демократическая, а также и печать эмигрантской русско-еврейской интеллигенции, кричит о желтой опасности и о необходимости защиты от нее, причем в этом случае они «партистически» переименовывают СССР обратно в Россию. Но, кажется нам, что желтой-то опасности вовсе даже и нет; настолько советский военный потенциал неизмеримо превышает китайский, что превентивный удар советской армии может быть молниеносным и победоносным.

Тут можно выяснить еще одно неизвестное нашего уравнения — нам кажется, что опасаясь за судьбу СССР вся мировая прогрессивная печать скромно помалкивает о действующей в Ханое коммунистической мясорубке. После «открытия окна на Восток» осуществленное с легкой руки генерала Де Голля, сосуществование с коммунистами приняло такие диапазоны, что коммунизм стал казаться Западу, как бы эволюционировавшим из серого волка в очень миролюбивую овечку, причем все совершенные КПСС за последние 55 лет зверства, просто оказались снятыми с весов истории. А потому, закрывая глаза на коммунистическую диктатуру Ханоя, американцы позволили себе установить в Южном Вьетнаме своего рода керенщину, при которой партизанам Севера легко было совершать в самом городе Сайгоне покушения, взрывы, пожары и прочие диверсии, в целях борь-

Алексей Ростов

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

Москву руководители трестов и управлений всех автономных республик и областей для сдачи годовых отчетов в сопровождении своих главных бухгалтеров, а затем снова приезжали и сопровождали начальников плановых отделов (таким трижды приезжал и я) для защиты представленного на утверждение плана на уже наступивший год.

В министерствах накоплялась очередь и все приехавшие рады были провести три недели (раз я провел месяц), гуляя по столице в ожидании того заседания в министерстве, на котором будет рассмотрен и утвержден привозимый план, получая за каждые сутки в дополнение к окладу еще командировочные деньги. Со своей стороны бюрократы рады из Москвы выехать куда-нибудь подальше на ревизию своих местных учреждений и предприятий, причем можно застать местными товарами для своей столичной семьи.

Из статьи «Правды» оказывается, что число всяких командировок теперь значительно возросло: это относится особенно к министерствам строительного, дорожного и коммунального машиностроения, строительства и лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Другие же министерства, как черной и цветной металлургии, и легкой промышленности любят вызывать на совещания в Москву местных работников, которые с восторгом приезжают с планами, проектами и рады выступить на совещаниях с длинными речами, не только для оправдания своей командировки, но и с целью затянуть совещание и подольше пожить в столице, посещая в перерывах магазины с невиданными в родном городе товарами, а по вечерам театры или кино с новыми фильмами, которые в провинции можно посмотреть лишь через год.

Так на одно совещание министерство строительства СССР вызвало 350 человек, а жалкое министерство строительства союзной Киргизской республики пригласило на заседание во Фрунзе даже 400 человек. Все эти вызовы едва ли нужны и плохи те министерства, которые не могут получить почтой требуемую консультацию местных работников.

Статья бичует знакомую мне практику «толкачей». Для получения в Москве заказанного проекта, заявки на сырье, материалы или готовую продукцию, командируются ответственные работники, которые являются в министерство, регистрируют день своего приезда и сидят неделями в Москве, причем заходят ежедневно в министерство с просьбой ускорить отправку необходимого для работы или строительства предмета, за которым посланы. Чем

дольше они просидят, тем больше придется им платить суточных за весело проведенные в столице дни.

Однако толкачи ездят не только в столицу: их посылают также на гигантские заводы получить от них ту продукцию, которую следует отгрузить пришедшему их предприятию. Прямо не веришь глазам, когда читаешь, что за полтора года на Никопольский Южно-трубный завод в Криворожский металлургический комбинат приезжало по 12 тысячи таких толкачей!

Часто посылают высокооплачиваемых работников (суточные равны 1/24 их месячного оклада плюс счет гостиницы, где они иногда проживают неделями) собирать статистические данные, которые можно было бы получить почтой: например, министерство сельского хозяйства СССР направило на Украину работников для сбора данных о заготовке кормов для скота: они провели два дня в районах, а неделю прожили в Киеве, получая сводные данные в республиканском министерстве. «Для получения передового опыта» Молдавская республика послала за год 625 специалистов, которые провели в командировках более 4 тысяч дней. Любопытно отметить, что большие заводы, как московские: Автозавод Лихачева, Динамо, Шарикоподшипниковый, «Красный Пролетарий», на которые приезжают ежедневно десятки командированных, создали особое бюро по их приему: там местные инженеры вместо работы на производстве дают им нужные справки или подбирают требуемые ими материалы, чертежи, детали своей продукции.

«Правда» призывает партком предприятий не допускать лишних ненужных разъездов работников высокой квалификации, которые неделями отсутствуют в своем министерстве или на своем заводе.

Анекдотом звучит приведенный случай. Как в Калининграде была созвана конференция по проблемам городского электротехнического транспорта, организованная областным отделом коммунального хозяйства. Ряд вызванных докладчиков не явился, а потому придумали: как убить время? Приехавших делегатов покатали на электровозах и автобусах по всему побережью Балтийского моря в пределах залива, что позволило им не только любоваться его красотами, но и выкупаться на этом прекрасном побережье.

Газета призывает органы «народного контроля» установить случаи, когда командировки в крупные города или курортные районы используются для устроения личных дел, для отдыха или экскурсий, что является не только потерей служебного времени, но и расхищением государственных средств.

За подобные преступления следует бюрократов привлекать к партийной и даже уголовной ответственности. Финансовые органы должны проверить все денежные отчеты по подобным командировкам, а отделы кадров — журналы регистрации приехавших в командиров-

ки работников. Сославшись, как теперь принято, на слова Брежнева, газета призывает «усилить партийную требовательность за строжайшее соблюдение дисциплины, разумное и расчетливое использование государственных средств».

Между тем все зло в советской системе. В будущей России сами частные владельцы предприятий будут организованно добывать нужное им сырье, проекты, механизмы. Поставляющие их предприятия сами будут заинтересованы в их своевременной доставке. Словом, будет личная заинтересованность хозяев и подчиненных им инженеров, экономистов, бухгалтеров в правильной постановке дела и не будет этих ненужных для дела командировок. Частные предприятия сами себе составят планы и своевременно представят бухгалтерские отчеты, не загружая этим министерства, как это делается в странах свободного мира без разбухшего аппарата всепланирующих министерств.

5-го марта скончалась в Ленинграде беспартийная и несомненно религиозная писательница Вера Федоровна Панова. Годившись в Ростове на Дону в 1905 г. она дебютировала комедиями «Илья Косогор» и «В старой Москве» в 1930 и 1935 гг. В годы войны работала в санитарном поезде, о чем написала сборник повестей «Спутник». В 1945 г. имела успех ее комедия «Девушки». Затем получила Сталинскую премию за роман «Кружилыха» (завод военного времени), вторую премию за «Поезд» (описание санитарного поезда времен войны), и третью за повесть «Ясный берег» из колхозной жизни. (1950 г.). Должен сказать, что во всех этих книгах есть действительное мастерство в описании психологии умирающих в поезде бойцов, самоотверженной работы медиков и сестер.

В «Кружилыхе» без лишнего пафоса даны фигуры рабочих и их беды и заботы. Но больше всего мне понравился ее рассказ «Сережа», написанный с точки зрения небольшого мальчика, живущего с овдовевшей матерью. Состаревшаяся писательница, живя в Ленинграде, написала свои прекрасные воспоминания о детстве в Ростове, где умиляет картина крестного хода с Аксайским чудотворным образом Богородицы, который полон любви и почитания право-

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctors

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, п. 5, А
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

бы с «антинародным» правительством Южного Вьетнама.

Ничего подобного не было слышно в демократической печати Запада о происходящем в Ханойских тылах, — там все тишь да гладь и Божья благодать: ни покушений, ни взрывов, а сплошной коммунистический патриотизм! Перефразируя слова Фридриха Великого, мы можем констатировать, что северовьетнамские солдаты более боятся пули своих чекистов, чем американских бомб. Достоинными успехами марксизма-ленинизма и КПСС оказались и главари братской компартии Ханоя — им также «наплевать» на свой несчастный народ, как было и Ленину на наш: была бы лишь осуществлена мировая коммунистическая революция...

Теперь еще одно неизвестное в нашем уравнении, требующее выяснения. Итак, свыше 10 лет американцы «сдерживали, сдерживали и сдерживали» коммунистическую экспансию во Вьетнаме, и, наконец, решили... заморить!!! И действительно, невозможно же десятилетиями «сдерживая» бесмысленно и безрезультатно топтаться на месте. Правда, такая «ситуация» была и очень доходной статьей американской промышленности. Но на этом «сдерживании» американцы потеряли только убитыми около 50 тысяч человек, а, следовательно, по боевой статистике более 150 тысяч раненых, добрая часть которых до последних дней своей жизни останутся искалеченными. Вот тут и

направляется еще один недоуменный вопрос. Хотя в США и было сильное движение против войны во Вьетнаме с демонстрациями, протестами и беспорядками, а также и пацифистский вой во всем свете прогрессистов всех мастей, включая Ватикан и Мировой Совет Церквей, в защиту героически отбивающегося маленького северо-вьетнамского народа от агрессии колоссальных США, то нам кажется непонятным, я бы сказал, поведение «молчаливого большинства», которое и безмолвствовало, что по видимому ему и полагалось. При этом никаким угрозам «великих потрясений» американский режим не подвергался. А вот у нас «непопулярная» Русско-Японская война закончилась первой пробой революционного бунта, который, вследствие «непонятной» войны 1914 года осуществился в «бескровном феврале» и углубился «великой октябрьской пугачевщиной».

Но возвратимся к заморению. Президент Никсон очень мудро назначил Киссингера комивояжером для полетов по всему миру в поисках мира: совершенно очевидно, что этому свеженспекному американцу в большой или меньшей степени на США «по-ленински» в общем приблизительно тоже «наплевать». Так началась беспримерная и позорная торговля на бесчисленных конференциях в Париже, где «желтокожие» коммунистические вьетнамцы бесконечно, годами нагло издевались над американцами, которые шли с одной уступки

на другую. В конечном счете им не удалось даже выторговать эвакуацию войск Ханоя из занятых ими территорий Южного Вьетнама! В то же время, ратуя за демократию, американцы даже не поднимали вопроса о законности коммунистического правительства Ханоя, которое никем не было избрано, хотя, может быть, и была проделана фикция «выборов» по советскому образцу. Зато американцы согласились на требования красных о необходимости «демократических выборов» в Южном Вьетнаме с вводом в эти выборы кандидатов от коммунистических партизан, завывающих от Ханоя и действующих по тылам Сайгона.

Если в свое время английскому премьеру Лойд-Джорджу не удалось посадить за один стол Врангеля и Троцкого, то Киссингеру удалось посадить за один стол красных и вьетнамцев с их партизанами, и белых, которым другого выхода не оставалось: американцы обязались в двухмесячный срок убрать свои войска из Южного Вьетнама и, прикрывшись договорами с Ханоем, оставить своих союзников на милость победителей.

Факт остается фактом — Вьетнамский Гордиев узел как-то разрублен, но тут тотчас же появляется еще одно неизвестное в нашем уравнении: окончательно ли наступило заморение, или это всего лишь хитроумная передышка? Не сделал ли Ханой по теории Ленина шаг назад, чтобы затем сделать два шага

славной святыни (в свое время я ознакомил читателей «Нашей Страны» с «Сережей» и предсмертными детскими и отроческими воспоминаниями Веры Федоровны).

Но в русской литературе она займет почетное место не по этим художественным произведениям, а как автор напечатанной в 1953 году, сразу после смерти Сталина повести «Времена года», которая явилась первым открытым и смелым ударом по сталинщине. Надо думать, что Вера Федоровна знала, что после смерти Сталина и свержения Берии готовится борьба против культа Сталина, которая открыто разразилась лишь в марте 1956 года закрытым докладом Хрущева «о культе личности» на XX съезде партии.

Таким образом, первый удар по эпохе сталинского бесправия нанесла Панова, за ней последовали Дудинцев, Эренбург и наконец Хрущев, санкционировавший поход против Сталина, не только своим докладом, но и разрешением печатать «Один день Ивана Денисовича» Солженицына. Поэтому в историю борьбы против сталинского ига войдет долго молчавшая и своевременно первой выступившая Вера Федоровна Панова. В брежневскую эпоху она отошла от политической борьбы, но своими юношескими воспоминаниями показала свою преданность православию.

На третьей странице в отделе хроники «Правды» от 12-го марта появилась скромная заметка о приезде министра финансов США Джорджа Шульца, которого встретил на Шереметевском аэродроме его советский коллега Гарбузов. На другой день после беседы с Брежневым вылетел в Париж на конференцию по валютному кризису, которую западная печать объявила основной целью его прилета в Европу.

Однако этот непредвиденный полет в Москву и беседа с Брежневым (хотя СССР не имеет отношения к валютным взаимоотношениям между Соединенными Штатами и странами Общего Рынка) дал повод к сенсационным слухам, что Никсон прислал его предложить лично Брежневу кредиты и ускорение поставок зерна и других предметов вывоза: машин, оборудования для новых заводов и пр. в обмен на секретное обещание выпустить беспрепятственно и без применения нового закона о размещении расходов СССР на их образование всех без исключения желающих евреев с тайным приказом таможням не осматривать их багаж, дабы могли вывезти все нажитые в СССР предметы искусства или орудия их профессии или ремесла.

Говорят, что Брежнев согласился, но только будущее нам покажет: действительно ли применяется в жизни подобный устный сговор или это просто газетная «утка».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

вперед? При всеобщем удовлетворении демократического мира, якобы наступает заморение в Лаосе и Камбодже, куда возвращается приютившийся в Пекине «красный принц» Сианук. Коммунизм намечает свои два шага вперед через краснеющий Индокитай в направлении Сингапура и Австралии...

А пока, что американцы уже начинают «перековырять мечи на плуги», предвкусывая хорошие барыши по реконструкции Северного и Южного Вьетнама, разрушенных их же авиацией. Но своя рубашка к телу ближе, а потому мы и зададим вопрос, — а найдется ли у КПСС новые штаны для своего подсоветского народа, взамен снятых в пользу Ханоя?

Остается еще одно неизвестное, но оно уже вне нашего вьетнамского уравнения, хотя по ассоциации с ним и связано. Если узел на Дальнем Востоке пока что разрублен, то на Ближнем Востоке таковой давно уже продолжает быть туго затянутым. В этом случае, будучи на стороне Израиля, США, не поймут ли на какие унижения и компромиссы, предательства и отступления. Будучи информированы своими специалистами по «русскому вопросу», США сколотят миллионные армии, тотально переключат свою мощную индустрию на военное положение, чтобы ударить на врагов Израиля, как они пошли на тотальную войну против нацизма...

Третья мировая война станет неизбежной.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

О. Н.

РОССИЯ 20 ЛЕТ ПОСЛЕ СМЕРТИ СТАЛИНА

ПОЧИТАТЕЛИ КРОВАВОГО ХОЗЯИНА

По случайному ли совпадению или с каким-то умыслом, но иностранные корреспонденты сообщили из Москвы на неделе, предшествовавшей 20-летию со дня смерти Сталина, что — доступ к его могиле возле Кремлевской стены был закрыт для посетителей — якобы в связи с ремонтом Ленинского мавзолея.

Двадцать лет после смерти тирана и 17 лет после частичного разоблачения и осуждения его кровавых преступлений XX и XXII съездами КПСС, тихо, но неуклонно происходит новый пересмотр роли и личности Сталина — в советской историографии, в беллетристике, а также в сознании многих рядовых советских партийцев.

Корреспондент «Нью-Йорка» цитирует суждения двух из них. Один его собеседник — «шахматист среднего возраста» — вложил свою тоску в слова: «Сталин был силой. Он в нас вселял чувство гордости». А второй собеседник, механик, якобы провоевавший мировую войну водителем танка, сказал: «Нам нужна сейчас сильная рука, которая показала бы молодым шалопапам — что к чему»...

Почитатели сильного кровавого кулака, любители чекистского железного порядка были, есть и будут во все времена, во всех народах. Но они поднимают головы в зависимости от государственного строя, от политической конъюнктуры, от духовной атмосферы общества. И если спустя 20 лет после смерти властелина, преступления которого не знают себе равных в истории, партийные собеседники иностранного журналиста, без каких-либо признаков сомнения или смущения признаются в своей тоске по «хозяину», внушавшему им трепет и гордость, то это верный признак того, что духовная атмосфера общества ухудшилась, что политическая конъюнктура благоприятствует ничему не научившимся почитателям Сталина, и уменьшает надежды разумных, патристических, антисоветских сил в обществе на преодоление темного прошлого мирным путем, на построение более свободной, человеческой жизни в стране...

1200 КОНЦЛАГЕРЕЙ

Не знаем, случайно ли или нет, но именно на этой неделе, почти ровно двадцать лет после смерти Сталина, в Брюсселе состоялась прессконференция Международного комитета прав человека в СССР, на которой комментировался отчет Комитета о системе исправительно-трудовых лагерей в Советском Союзе. По самым осторожным подсчетам этого комитета, в СССР в настоящее время насчитывается примерно 1200 концлагерей общего, строгого и усиленного режима, в которых содержатся не менее одного миллиона заключенных. Сколько из них — политических — сказать трудно; по крайней мере — не меньше десяти тысяч. В это число не входят те политические заключенные, которые находятся в тюрьмах или психиатрических больницах общего или специального типа.

Как указано в отчете Международного комитета защиты прав человека в СССР, численность заключенных несравненно меньше, чем при Сталине. Но по имеющимся данным, она в последние годы возрастает. А условия жизни и труда в обширном «архипелаге» советских исправительно-трудовых колоний, как правило таковы, что ни в чем не уступают лагерям ленинско-сталинского времени: голод, в сочетании с суровыми климатическими условиями и непосильной работой, остается основным «воспитательным» средством лагерей, официально именуемых «исправительно-трудовыми».

О «воспитании» голодом недавно говорил на одной из своих лекций в Лондонском университете москвич Валерий Чалидзе, один из основателей Комитета прав человека в СССР, которого власти в конце прошлого года лишили советского гражданства.

В ОДЕЖДЕ ЗАКЛЮЧЕННОГО

В своих лекциях о проблемах прав человека в СССР Чалидзе уделял много внимания вопросу свободного выезда и возвращения граждан в свою страну. За право на выезд в Израиль долго и упорно боролся другой представитель московской интеллигенции — Алексей

Тумерман. Западная пресса неоднократно сообщала об отдельных этапах его борьбы, о психических и физических методах воздействия, которые применяли против него сотрудники КГБ. Наконец, в начале марта, он поднялся по трапу на борт авиалайнера, летящего на Запад.

Но и тут, в последнюю минуту на советской территории, Алексей Тумерман наглядно продемонстрировал, что для него борьба за право свободного выезда — лишь часть общей борьбы за гражданские права в СССР. Тумерман явился в Шереметьевский аэропорт в одежде заключенного Владимирской тюрьмы — в знак протеста против содержания в ней Владимира Буковского. Почему разрешили ему это чекисты?

МЕДВЕДЕВ ЗАСТУПАЕТСЯ ЗА СОЛЖЕНИЦЫНА

В свое время, психиатры, послушные партийным и «особым» инстанциям, пытались заключить в психушку и известного ученого и публициста Жореса Медведева. Только благодаря решению Медведево вмешательству десятков видных ученых и представителей творче-

рность и цензура: эти «достижения» ленинско-сталинских времен цепко отстаиваются против всех, кто — по словам поэта — хочет «свежести», и кто видит в свободе информации условие и залог свободы. Вот почему обратило на себя такое внимание опубликование в последнем номере «Экономической газеты» данных о продукции крупнейших сталельных комбинатов страны. Годами эти данные относились к числу строго хранимых секретов государства.

Но объяснения этой неожиданной «либерализации» в области информационной политики долго искать не придется: в 1972 году, второй год подряд, Советский Союз по валовой продукции стали якобы достиг заветной цели — перегнать Америку! Это единственная видная причина, почему статистики вдруг получили зеленый свет для опубликования более подробных данных о работе отдельных центров советской сталельной промышленности: данные признаны пригодными для пропаганды.

БЕСКОНЕЧНОЕ ОТСТАВАНИЕ

Но есть тут и обратная сторона медали. Недалеко ведь и до такого вывода: что если наверху решились опубликовать данные до сих пор секретные (потому, что они показывают в выгодном свете советские достижения в одной определенной отрасли промышлен-

признания: «Хуже... с животным маслом, которого хотя и не на много, но будет меньше прошлогоднего. По мясу и мясопродуктам тоже нет заметного роста... (а так как население-то увеличилось, то мяса, значит, не факто становится меньше)... В некоторых промышленных изделиях также ощущается недостаток, в частности в костюмах, мужских и женских пальто... модельной... обуви, махровых полотенец... Не хватает холодильников... мотоциклов... мебельных гарнитуров... посуды».

Особое внимание обращает на себя то место в статье министра торговли, где он говорит о случаях «перебоев в продаже хлеба, макаронных и кондитерских изделий, маргарина, животных жиров, рыбных консервов, свежемороженой рыбы, соли, керосина, обуви, одежды».

Министр специально оговаривает, что все эти товары «имеются на базах и складах», и таким образом, перебои возникают не потому, что их мало, а из-за плохой работы торговой сети неспособной довести товары бесперебойно до потребителя. В этом, несомненно, большая доля правды. Но трудно поверить, чтобы вся вина за перебой ложилась безраздельно на торговлю. Такая версия имеет целью успокоить население и предотвратить закупки про запас.

БРАТСКАЯ КАРТОШКА НЕ ДОХОДИТ

Стоит отметить, что в числе товаров, с которыми «бывают перебои», Струев не назвал картофель — хотя как раз корреспондент агентства печати ЮПИ ссылаясь на дипломатические источники в Москве, сообщил, что наряду с мясом в некоторых частях страны недостает именно картофеля: например, в сельских районах Подмосквья, в Поволжье и ряде других мест. Согласно этим сведениям, известны случаи, когда в столицу приезжали люди из подмосковных сел и городов для закупки мяса, картофеля и других продовольственных товаров, которых не было в магазинах по их месту жительства.

А ведь министр торговли в своей статье специально указал, что «Успешно проведена работа по завозу в необходимых количествах картофеля и некоторых других овощных культур из братских социалистических стран».

О ЗАКУПКАХ МОЛЧАТ

Если это так, то надо спросить министра торговли — почему же братский картофель не доходит до потребителя?! И еще, чтоб уж покончить с этой невеселой темой, отметим, что и Струев в своей статье, хотя в общем вплотную подошел к этому, не мог признаться читателям «Правды» в том, что огромные дыры, образовавшиеся после катастрофического неурожая прошлого года в зерновом и кормовом фондах, и се пришлось заткнуть беспрецедентными в истории страны закупками зерна заграничной — главным образом в Соединенных Штатах. Это и для подсоветского населения перестало быть секретом — на то есть радио. Но о закупках около 30 миллионов тонн зерна упорно продолжают молчать. Этому есть одно объяснение. Пока о закупках капиталистического зерна официально не сказано, народ — пусть он и слышал об этом — не будет докучать неудобными вопросами. Вопросов и так уже много.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ КАПИТАЛИСТАМ

На вопросы, касающиеся внешнеэкономических связей СССР с Соединенными Штатами и другими развитыми капиталистическими странами, отвечал международный обозреватель газеты «Правда» Юрий Жуков, выступая по телевидению. Как и в своей статье в «Правде» от 27-го февраля, Жуков очень старался создать впечатление, будто заграничные предприниматели ждут, как манну небесную, возможности заработать по-крупнее на торговле с Советским Союзом, и будто совершенно неверно впечатление, что Советский Союз нуждается в какой-либо помощи со стороны капиталистического мира.

Версия, по меньшей мере, односторонняя. Укажем только на то, что к концу 1972 года задолженность Советского Союза капиталистическим странам составляла два с половиной миллиарда долларов. По подсчетам экспертов, к концу текущего 1973-го года дефицит платежного баланса СССР достигнет суммы примерно в один миллиард семьдесят миллионов долларов — са-

В издательстве

НАША СТРАНА

вышла из печати и
поступила в продажу
книга

ВАЛЕНТИНЫ БОГДАН

СТУДЕНТЫ
Первой Пятилетки



С заказами обращаться:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219 Dep. 10 Bs. Aires (30) Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL, 94901. U. S. A.

Цена в Аргентине — 30,00 н. песо, в США — 3,50 дол.

ской интеллигенции — Медведева освободили. Одним из его защитников был тогда Александр Исаевич Солженицын. Теперь пришел черед Жореса Медведева вступить за писателя. В ответ на статью сотрудника «Агентства печати Новости» Семена Владимировича, утверждавшего, что Солженицын живет на широкой ноге, Медведев написал письмо, в котором опровергает эти ложные утверждения.

Медведев сообщает точные сведения о материальном и семейном положении Александра Солженицына, крайне затруднительного, в частности, из-за беспрецедентного отказа Верховного суда РСФСР дать ему развод с первой женой. Тем самым Верховный суд препятствует регистрации брака Солженицына с его теперешней фактической супругой, проживающей в Москве.

Может быть, некоторые подсоветские читатели захотели бы сами прочесть статью сотрудника Агентства печати Новости о Солженицыне и ответное письмо Жореса Медведева. Но ни в одном отечественном издании не найти даже упоминания об этих текстах. Двадцать лет после смерти Сталина население Советского Союза все еще не имеет одного из самых важных прав человека — права на полную и правдивую информацию. Официозная статья с клеветой на Солженицына, а также письмо-опровержение Жореса Медведева появились в иностранной печати — в газете «Нью-Йорк Таймс». А ведь всей серьезной читающей публике в России очень и очень небезразлично — что пишут о крупнейшем русском прозаике наших дней...

ПЕРЕГНАЛИ АМЕРИКУ?

Тщательный отбор информации, информация только для посвященных, сек-

ного производства), — то видимо, во многих других областях, которые как были, так и остались засекреченными, — хватать особенно нечем?! Такая гипотеза подтверждается многими известными фактами и сведениями. Еще в марте 1970-го года три видных советских ученых — академик Сахаров, историк Рой Медведев и физик Турчин в письме Брежневу, Косыгину и Подгорному, обращая внимание на тревожное развитие и в экономике, и в общественно-политической жизни страны, писали:

«Производительность труда у нас по-прежнему остается во много раз ниже, чем в капиталистических странах, а рост ее резко замедлился... Наша экономика отстает не только в количественном, но... и в качественном отношении. Чем новее и революционнее какой-либо аспект экономики, тем больше здесь разрыв между США и нами. Мы опережаем Америку по добыче угля, сталема по добыче нефти, газа и электроэнергии, вдесятеро отстаем по химии и бесконечно отстаем по вычислительной технике».

ПРИЗНАНИЯ МИНИСТРА ТОРГОВЛИ

О том, что социалистическому режиму мало чем гордиться и в области легкой промышленности, и в области сельскохозяйственного производства, и в области снабжения населения продуктами питания и промтоварами, — свидетельствует опубликованная в «Правде» от 27-го февраля статья министра торговли СССР Струева. Правда, в первых трех столбцах мир министра еще прекрасен: там советский народ не только «самоотверженно трудится», но «реально ощущает, как быстро растет... неуклонно улучшается... полностью нормализовалась» и так далее. Но затем идут такие

мый большой дефицит в советской истории.

КАПИТАЛИСТЫ ВЫРУЧАЮТ КОММУНИСТОВ

Крупные торговые сделки с американскими (например, Пепси-Кола), японскими или западноевропейскими фирмами становятся возможными только благодаря долгосрочным кредитам, которые предоставляются Советскому Союзу иностранными банками на льготных условиях, обычно даваемых лишь «развивающимся» странам. Банки и фирмы идут на это только, получив от своих государств соответствующие гарантии. Тут кончается чистая экономика, начинается большая политика. Вот почему советские руководители — в данном случае устами Жукова — выявляют растущее нетерпение по поводу отсрочки ратификации советско-американского торгового соглашения американским Конгрессом.

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ В СССР

Утром 5-го марта Московское радио напомнило своим слушателям о знаменательном юбилее, выпавшем на этот день. 50 лет назад декретом Совета народных комиссаров на Дальнем Востоке было создано управление «Главрыба». Еще обо многом другом говорило Московское радио в этот день, обо многом писали в газетах — только вот о том, что 5-го марта исполнилось 20 лет со дня смерти того человека, который правил партией и страной в продолжение четверти века об этом советские средства информации не проронили ни единого слова.

Люди, конечно, помнят эту дату. Она врезалась глубокой цезурой в историю страны, в жизнь общества, в жизнь миллионов граждан. Но помнят дату смерти Сталина по-разному. За эти двадцать лет подросло также новое поколение, для которого Сталин и то, что принято вежливо называть культом личности, — не пережитая реальность, а история. Молодежь тоже по-разному судит о Сталине, многие даже очень категорично. Но молодые еще больше, чем старшие остро чувствуют, что по сути дела мало, слишком мало знают о Сталине и сталинизме.

А партия, которая обычно так заботливо говорит своим членам и всем советским гражданам, — как следует думать обо всем, — партия, ее руководители, ее идеологи уклонились от какого-либо комментария по случаю 20-летия со дня смерти долголетнего тирана. И, как ни странно, советскому журналисту или публицисту не пришла в голову ни одна мысль в связи с этой датой, ни одной редакции она не показалась достаточно важной, чтобы ее хотя бы упомянуть, хотя бы где-нибудь вслед за сообщением о 50-летию со дня создания управления «Главрыбы» на Дальнем Востоке...

КОММЕНТАРИИ ЗАГРАНИЦЕЙ

То, что упустили (не совсем по своей вине) советские журналисты, сделали за них многие их иностранные коллеги. Московские корреспонденты приводят высказанные в личной беседе суждения рядовых советских людей о Сталине, воспоминания о дне его смерти. По словам московского корреспондента американской газеты «Балтимор Сан» Паркса, в советско-партийных кругах имя Сталина все чаще упоминается в положительном смысле, но в народе не забыты и террор и страх сталинской эпохи. Он приводит слова одной московской учительницы — дочери репрессированных при Сталине родителей: «Я все еще дрожу, когда проносится имя Сталина, или когда вижу милиционера в двери».

Иностранные газеты помещали статьи или интервью людей, лично знавших Сталина — среди них 110-летняя грузинская еврейка Ханна Мойшашвили, недавно эмигрировавшая из Советского Союза в Израиль, которая общалась с Сталине, и была им позже отблагодарена.

«КОРНИ УХОДЯТ ГЛУБЖЕ»

Когда журналисты пришли за интервью к лауреату Сталинской премии, лидеру итальянских социалистов Пьетро Ненни, он сидел над книгой советского историка Роя Медведева о сталинизме (этот труд пока выпущен только за границей, в СССР его не печатают). Ненни высоко отозвался об этой книге, но считает, что Медведев допускает «опасное упрощение», когда взваливает всю ответственность за сталинизм на одно-

† Волей Божией в четверг 22-го марта 1973 года скоропостижно скончалась в Буэнос Айресе

ЕВГЕНИЯ АДОЛЬФОВНА БУЛГАКОВА

урожд. ЭККЕРСДОРФ.

Отпевание усопшей состоялось 23-го марта в храме Святой Троицы и погребение на Британском кладбище в могиле сына.

На 9-ый день, в пятницу 30-го марта, в 19 часов и на 40-ой день, в понедельник 30-го апреля, в 19 часов в храме Святой Троицы на улице Brasil 315, будут отслужены панихиды,

о чем с глубокой скорбью извещают невестка, двоюродные братья Жорж и Анатолий Эккерсдорф с семьями, родственник Лев Суховерков с супругой и друзья.

го только Сталина и его личные качества: «корни уходят глубже, а последствия — по словам Ненни, — продолжают сказываться в наши дни». То есть корни уходят к Ленину-Троцкому, а в наши дни нет существенной разницы.

К ВОЗОБНОВЛЕНИЮ ЭРЫ ТЕРРОРА?

Двадцатилетие со дня смерти Сталина стало также поводом для опубликования интервью автора книги «Разговоры со Сталиным» — Милована Джиласа, бывшего вице-президента Югославии, в прошлом видного деятеля югославской компартии и соратника маршала Тито. Джилас вспоминает, что вест о смерти Сталина передал ему другой руководящий член югославской компартии — Деднер. Оба они испытывали радость и облегчение. Джилас подарил Деднеру часы, с надписью: «За добрую вест».

Говоря о частичной реабилитации Сталина в Советском Союзе, Джилас сказал, что эта тенденция вселяет в людей неуверенность и страх перед возможностью возобновления эры террора.

«Преступления Сталина были осуждены», — сказал Джилас — но структурные системы не претерпели существенных изменений».

ДВУСМЫСЛЕННОСТЬ БРОДСКОГО

К числу известных людей, высказавшихся в печати по случаю этой даты относятся и поэт Иосиф Бродский из Ленинграда и физик Валерий Чалидзе из Москвы, которых обонх фактически выслали из Советского Союза. Поэт, в восклицательном приложении к газете «Нью-Йорк Таймс», вспоминает сталинизм двусмысленно, как бы в экзистенциальной плоскости:

«Сталин убивал, Сталин строил. И быстро все в стране перемешалось до непонятного. Нельзя было понять: кто убивает, кто строит? Неизвестно было: кого любить, кого бояться? Что плохо, что хорошо? Делались заключения, что это в общем все равно; можно было жить, но сама жизнь становилась бессмысленной».

ПОЯВИСЬ ВТОРОЙ СТАЛИН...

Валерий Чалидзе отвечал на вопросы известного американского публициста Гаррисона Солсбери.

«Появись второй Сталин в Советском Союзе, страна сможет освободиться от него только в результате его смерти — но не посредством закономерного юридического процесса. Безусловно, реформы хрущевского периода изменили некоторые стороны советского права, но все еще нет законных процедур, посредством которых было бы возможно контролировать действия высших органов власти».

«Нет никаких юридических гарантий... Все зависит только от личных намерений и решений правителей. Они же не желают вводить юридические гарантии, потому что это переместило бы контрольные функции из их собственных рук в руки общественности». И потому, что это так, потому, что государством фактически управляют не органы государственной власти, а руководство партии, причем — как подметил Чалидзе — не по законам страны, а по неоглашаемым партийным нормам и правилам: поэтому и не смело появиться в советской печати ни единого слова в связи с 20-летием со дня смерти кровавого зверя 5-го марта 1953 года...

КОНВЕНЦИЯ ОБ АВТОРСКОМ ПРАВЕ

7-го марта официальным заявлением ТАСС было подтверждено, что Советский Союз присоединяется ко Всеобщей конвенции об авторском праве.

Таким образом, начиная с 27-го мая советские издательства будут обязаны приобретать у иностранных издательств право перевода, оплачивать это право в иностранной валюте и отчислять держателю прав так называемые по-тиражные. И наоборот, издательства стран-

участниц конвенции (вместе с СССР-64) должны будут на тех же основаниях покупать у советских издательств право на перевод любых опубликованных в СССР произведений.

ДЛЯ УСИЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ

В иностранной печати решение советской администрации получило положительную оценку. Но вместе с тем, высказываются и некоторые опасения в связи с тем, что конвенция могла бы дать советским властям и возможность еще большего усиления контроля над авторами в Советском Союзе — в том числе и тех, которые желают печатать за границей произведения, недопущенные к печати советской цензурой.

Подобные подозрения усилились после выступления на пресс-конференции в Москве председателя Комитета по издательствам Бориса Стукалина. По его словам, с присоединением СССР к Всеобщей конвенции об авторском праве будет введена специальная процедура для передачи за границу рукописей советских авторов.

На вопрос журналиста — что может ожидать советского автора, который желает послать свое произведение за границу, но не получает на это разрешения властей, Стукалин ответил, что «эта проблема будет обсуждаться с автором». Иными словами: и в этой области никаких твердых юридических норм и гарантий; власти сохраняют за собой право решать все по своему произволу...

РУССКИЕ ЖЕНЩИНЫ

8-е марта — Международный женский день. В Москве, в Большом театре, накануне состоялось торжественное собрание, с участием руководителей партии и правительства во главе с Брежневым. Было «зачитано» обращение ЦК партии к «Советским женщинам». По словам этого обращения, советские женщины — «подлинно свободные и равные», в одном строю с мужчинами «возносят величественное здание коммунизма, создают самое справедливое, самое гуманное общество на земле». Комитет советских женщин был награжден орденом Дружбы народов. ЦК КПСС, «горячо поздравляя» женщин с этой наградой, пожелал им «крепкого здоровья и неиссякаемой энергии» (эти строчки в газете «Правда» пришлились прямо рядом с той частью обращения ЦК, в которой руководители партии указывают на необходимость «дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами»); ЦК пожелал женщинам также семейных радостей и — так сказано — «огромного счастья!» А рядом с текстом этого обращения на первой странице «Правды» с радостными улыбками смотрели друг на друга празднично одетые женщины, у которых помимо всего есть: и крепкое здоровье, и неиссякаемая энергия, и огромное счастье...

ГОНИМЫЕ ГЕРОИНИ

Но мы вспомним в этот день те десятки миллионов русских подсоветских женщин — матерей, жен, дочерей — которые пребывают в сени этого несуществующего «огромного счастья». Женщины, которые под гнетом небывалой тоталитарной машины подавления продолжают мужественно воспитывать своих детей в православной вере и русских традициях. Женщин, которые с особой острой чувствую, как бесконечно далеко каторжному подсоветскому обществу до создания «самого справедливого, самого гуманного общества на земле». Женщин, которые стали — прямо или косвенно — жертвами гонимой властью на тех, которые вступили на путь активной деятельности в защиту прав человек в СССР, которые выступают за веру в последовательное и полное преодоление ленинско-сталинского прошлого, за гласность, и свободу.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Письмо в Редакцию

ДЕЗИНФОРМАЦИЯ ОБ АРГЕНТИНЕ
Выходящее в Буэнос Айресе «Русское Слово» продолжает систематически дезинформировать своих читателей об аргентинской политической ситуации. Недавно эта газета назвала главу аргентинской Генеральной Конфедерации Труда (С. Г. Т.) Хосэ Ручи — коммунистом. Трудно придумать более абсурдную клевету. Абсолютно всем известно, что этот профсоюзный лидер — не только не коммунист, но наоборот, ярый, последовательный антикоммунист антилиберального толка, поклонник основателя Испанской Фаланги, трагический именно ставленником коммунистов профсоюзным деятелем Агустином Тоско.

Теперь, в номере от 17-го марта, говоря об аргентинских выборах «Русское Слово» побивает все рекорды фантастического измышления:

«Коммунисты официально заявили, что будут подавать пустые бюллетени. Этим путем они думали усилить перонистов, т. к. не давали возможности демократам обвинить перонистов за союз с Москвой и Пекином».

Непонятно, как можно бессовестно искажать действительность. И главное — с какой целью? Ведь абсолютно всем известно, что аргентинская компартия не только официально призвала голосовать за левую коалицию «Alianza Popular Revolucionaria» (кандидаты Alende-Sueldo), но и вложила все свои усилия и средства в ее избирательную кампанию. Об этом неисчислимо количество раз писали газеты и об этом также свидетельствуют испанские пропагандные лозунгами, многострадальные буэносаярские стены.

С какой целью так дико искажаются азбучные истины аргентинской политической действительности?

Д. ИНОЗЕМОВ

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

Многие женщины и девушки сами включились в эту общественную деятельность. Другие помогают, поддерживают своих мужей, отцов, сыновей, — тем, кто на воле, и тем, кто заточен в тюрьмы, лагеря, сумасшедшие дома. Невозможно перечислить всех этих героинь, стойко отстаивающих свое убеждение, мужественно неся свое тяжкое бремя.

Бесчисленные русские женщины подвергаются репрессиям за веру, за активность в рамках церковных, религиозных организаций, за религиозное воспитание детей. Назовем например имя Лидии Михайловны Винс — 1907 года рождения, больной, заточенной сроком на три года в исправительно-трудовой лагерь.

Всем этим русским женщинам — низкий поклон.

О. Н.